Итоговый тест по биологии в 6 классе
(авторы учебника Пономарева И.Н., Корнилова О.А.)

Инструкция по выполнению теста.
1 вариант
  Часть 1 содержит 24 задания (А1 – А24).  К каждому заданию приводится 4 варианта ответов, из которых только один верный. При выполнении заданий части 1 обведите кружком номер выбранного  ответа в экзаменационной работе. Если Вы обвели не тот номер, то зачеркните его крестиком и обведите номер правильного ответа. 
  Часть 2 включает 4 задания. Ответ нужно записать в экзаменационной работе в  отведенном для этого  месте. Если записали неверный ответ, то зачерните его и рядом запишите верный. 

  Часть 3 включает 1 задание. При выполнении задания необходимо дать развернутые ответы на вопросы. Ответ записать на отдельном листе. 

  Советую выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задания, которые не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. В оставшееся время вернитесь к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

А1.Клетка – это
      A. Мельчайшая частица всего живого
      Б. Мельчайшая частица живого растения
      B. Часть растения
      Г. Искусственно созданная единица для удобства изучения        человеком растительного мира.
А2.Зеленую окраску листьев определяют
      А. Хлоропласты
      Б. Хромопласты
      В. Лейкопласты
      Г. Клеточный сок
А3. К низшим растениям относят
      A. Мхи
      Б. Водоросли
      B. Мхи и водоросли
      Г. Папоротникообразные
А4. Для водорослей характерны следующие признаки
      A. Имеют листья и стебли
      Б. Обитают в водоемах и цветут
      B. Размножаются семенами
      Г. Имеют слоевище и ризоиды
А5. Морской капустой называют
      А. Ламинарию
      Б.  Порфиру
      В.  Ульву
      Г.  Филлофору
А6. Показателем повышенной кислотности почв на пашне служит распространение на этой территории
      А. Папоротника
      Б. Хвоща
      В. Плауна
      Г. Крапивы
А7. К голосеменным растениям относят
      A. Кукушкин лен и сосну
      Б. Ель и хвощ
      B. Пихту и лиственницу
      Г. Можжевельник и плаун
А8. Отличительным признаком покрытосеменных является
      A. Наличие цветка, плода
      Б. Размножение семенами
      B. Наличие корня, стебля, листьев, плодов
      Г. Занимают различные среды жизни
А9.  К деревьям относят
      A. Малину и рябину
      Б. Ель и березу
      B. Бамбук и орешник
      Г. Можжевельник  и дуб
А10.   Семя состоит из
      A. Кожуры, зародыша и запаса питательных веществ
      Б. Зародышевого корешка, зародышевого стебелька и почечки
      B. Эндосперма
      Г. Семядолей
А11.  К двудольным растениям относят
      A. Фасоль и арбуз
      Б. Пшеницу и горох
      B. Яблоко и лук
      Г. Пшеницу и кукурузу
А12. Стерневая корневая система имеется у растений
      A. Моркови и одуванчика
      Б. Гороха и  лука
      B. Пшеницы и томата
      Г. Овса и цикория
А13.   Корневой чехлик
      A. Обеспечивает передвижение веществ по растению
      Б. Защищает нижележащие слои клеток
      B. Придает корню прочность
      Г. Обеспечивает рост корня в длину
А14.  Формировать крону растений можно
      A. Удаляя верхушечную почку
      Б. Удаляя вегетативную почку
      B. Удаляя генеративную почку
      Г. Подрезая  боковые побеги
А15. Годичные кольца – это
      А. Все слои древесины, образовавшиеся весной, летом, осенью
      Б. Основная часть стебля
      В. Клетки механической ткани
      Г. Защитный слой стебля
А16.   Цветок – это
      A. Часть побега
      Б. Видоизмененный побег
      B. Видоизмененный лист
      Г. Яркий венчик
А17. Фотосинтез – это
      A. Газообмен
      Б. Расходование органических веществ с освобождением энергии
      B. Образование органических веществ с накоплением энергии
      Г. Все утверждения верны
А18.  Испарение воды происходит
      A. Через устьица
      Б. Через всю поверхность листа
      B. Через жилки
      Г. Все утверждения верны
А19. Окраска листьев изменяется осенью, так как
      A. Разрушается хлорофилл, и оранжевые и желтые пигменты остановятся заметными
      Б. Накапливается большое количество вредных веществ
      B. Образуются новые желтые и оранжевые пигменты
      Г. Растения запасаются органическими веществами
А20.  К светолюбивым растениям относят
      A. Ель  и березу
      Б. Сосну и березу
      B. Мох  и акацию
      Г. Вороний глаз и папоротник
А21.    Роль зеленых растений в оздоровлении окружающей среды
      A. Обогащают атмосферу кислородом
      Б. Являются хорошими пылеуловителями
      B. Поглощают и перерабатывают вредные вещества
      Г. Все утверждения верны
А22.  Семена имеют
         А. Хвощи
         Б. Мхи
          В. Папоротники
          Г. Цветковые
А23.  Главные части цветка – это
      А. Тычинки и пестик
      Б. Лепестки
      В. Чашелистик
      Г. Цветоложе
А24. Лишайники – это
       А. симбиоз гриба и водоросли             
        Б. сожительство растения и гриба

        В. сожительство водоросли и бактерий    
         Г. одноклеточный  организм
  В1.  Соотнесите растения и семейства. Ответ запишите в виде пар буква – цифра
   А. черемуха обыкновенная                      1. злаковые

   Б. картофель                                              2. лилейные

   В. горох посевной                                     3. пасленовые

   Г. пшеница озимая                                   4. розоцветные

  Д. ландыш майский                                   5. Бобовые

Ответ: ______________________________
В2.  Соотнесите хвойные растения и признаки
   А.  Сосна                             1. Имеются шишкоягоды
   Б.  Можжевельник             2. На зиму сбрасывают всю хвою
   В.  Лиственница                 3. Хвоинки длиной 5-6 см, располагаются                         

                                                     попарно
   Г.  Пихта                             4. Хвоинки колючие, располагаются по 

                                                     одной
   Д.  Ель                                 5. Хвоинки мягкие, располагаются по 

                                                    одной
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Инструкция по выполнению теста.
2 вариант
  Часть 1 содержит 24 задания (А1 – А24).  К каждому заданию приводится 4 варианта ответов, из которых только один верный. При выполнении заданий части 1 обведите кружком номер выбранного  ответа в экзаменационной работе. Если Вы обвели не тот номер, то зачеркните его крестиком и обведите номер правильного ответа. 

  Часть 2 включает 4 задания. Ответ нужно записать в экзаменационной работе в  отведенном для этого  месте. Если записали неверный ответ, то зачерните его и рядом запишите верный. 

  Часть 3 включает 1 задание. При выполнении задания необходимо дать развернутые ответы на вопросы. Ответ записать на отдельном листе. 

  Советую выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задания, которые не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. В оставшееся время вернитесь к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.
1. Растение, питающееся за счет дерева-хозяина, называется:

1.сапрофитом
2. симбиозом

3. паразитом

4. консументом

2. Для растений класса двудольных характерно жилкование листьев
1. дуговое и параллельное

2. перистое и пальчатое

3. пальчатое и параллельное

4. перистое и дуговое
3. Отличительным признаком покрытосеменных является
      A. Наличие цветка, плода
      Б. Размножение семенами
      B. Наличие корня, стебля, листьев, плодов
      Г. Занимают различные среды жизни
4. К деревьям относят
      A. Малину и рябину
      Б. Ель и березу
      B. Бамбук и орешник
      Г. Можжевельник  и дуб
5. Семя состоит из
      A. Кожуры, зародыша и запаса питательных веществ
      Б. Зародышевого корешка, зародышевого стебелька и почечки
      B. Эндосперма
      Г. Семядолей
6. К насекомоопыляемым растениям относится:
1. Тополь
2. Вишня

3. орешник

4. береза

7. Стерневая корневая система имеется у растений
      A. Моркови и одуванчика
      Б. Гороха и  лука
      B. Пшеницы и томата
      Г. Овса и цикория
8. Корневой чехлик
      A. Обеспечивает передвижение веществ по растению
      Б. Защищает нижележащие слои клеток
      B. Придает корню прочность
      Г. Обеспечивает рост корня в длину
9. Цветок – это
      A. Часть побега
      Б. Видоизмененный побег
      B. Видоизмененный лист
      Г. Яркий венчик
10. Фотосинтез – это
      A. Газообмен
      Б. Расходование органических веществ с освобождением энергии
      B. Образование органических веществ с накоплением энергии
      Г. Все утверждения верны
11.  Испарение воды происходит
      A. Через устьица
      Б. Через всю поверхность листа
      B. Через жилки
      Г. Все утверждения верны
12. Окраска листьев изменяется осенью, так как
      A. Разрушается хлорофилл, и оранжевые и желтые пигменты остановятся заметными
      Б. Накапливается большое количество вредных веществ
      B. Образуются новые желтые и оранжевые пигменты
      Г. Растения запасаются органическими веществам.

13. Корни, растущие от главного корня, называются:
А.боковые

Б.придаточные

В. воздушные

Д. дыхательные

14. Клубень картофеля-это видоизмененный побег:

А. корень

Б. плод

В. побег

Г. лист

15. Соцветие корзину имеет:

А.морковь

Б. пшеница

В. ландыш

Г. подсолнечник

16. Необходимым условием для прорастания семян является наличие:

А. темноты

Б. почвы

В. света

Г. воды

17.Сосуды находятся в 

А. древесине

Б. коре

В. пробке

Г. сердцевине

18. Опыление – это процесс:
А. прорастания пыльцы на рыльце пестика

Б. образование двух клеток из одной материнской

В. слияние женской и мужской половых клеток

Г. перенос пыльцы стычинок на рыльце песииитика

19.  У пестика нет:

А. пыльника

Б. рыльца

В. завязи

Г. столбика

20. Однодольными называют растения, имеющие:

А. один цветок

Б. одно семя

В. одну семядолю

Г. один зародышевый корешок

21. Пыльца образуется у цветков в :

А. рыльце

Б. пыльцевой трубке

В. пыльнике

Г. пыльцевых мешках

22. Из цветка образуется
А. цветоложе

Б. побег и почки  
В. цветоножка
Г. плод с семенами

23. Каккие растения занимают в настоящее время господствующее положение:

А. мхи

Б. папоротники

В. голосеменные

Г. покрытосеменные
24. Мочковатая корневая  система характерна для: 

А. трехдольных растений          
Б. двудольных растений

В. однодольных растений

Г. бездольных растений

Часть 2 
  1. Выбрать три правильных ответа: Плодом растения является:

А. кочан капусты

Б. ягода смородины

В. клубень картофеля

Г. корнеплод моркови

Д. тыквина арбуза

Е. костянка сливы

2. Выбрать три правильных утверждения:

А. Камбий-образовательная ткань

Б. Годичное кольцо образуется за весну, лето и осень
В. Стебель всегда растет в толщину непрерывно

Г. Ситовидные трубки входят в состав древесины

Д. Клетки пробки мертвые

Е. Стебель дерева состоит из коры, луба, пробки, камбия, древесины, сердцевины

Часть 3. Дать развернутый ответ на вопросы:

1. Почему антропогенный фактор часто считают фактором угрозы для природы?
2. Составь 3 цепи питания тайги    

